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1. INTRODUZIONE 

 

Gentile Cliente, 

con l’introduzione dell’obbligo di fatturazione elettronica, prima verso le Pubbliche 

amministrazioni e poi verso i privati, l’articolo 6 del Dm 17 giugno 2014 ha disciplinato 

l’assolvimento dell’imposta di bollo sulle fatture elettroniche, prevedendo l’obbligo di 

riportare una specifica annotazione su quelle soggette a tale imposta e disponendone 

modalità e termini di versamento. 

Nell’ottica di fornire ai contribuenti una procedura utile per un corretto assolvimento 

dell’imposta, l’articolo 12-novies del decreto legge n. 34/2019 (come modificato dal Dm 

del 4 dicembre 2020), entrato in vigore in data 01.01.2021, ha introdotto l’onere, a carico 

dell’Agenzia delle entrate, di mettere a disposizione dei contribuenti e dei loro 

intermediari delegati, all’interno del portale “Fatture e corrispettivi”, il riepilogo delle 

fatture elettroniche emesse ed assoggettate dal contribuente ad imposta di bollo, nonché 

di quelle non assoggettate all’origine ad imposta di bollo, ma per le quali l’imposta stessa 

risulta dovuta. 
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2. CONTROLLO DEI DATI RELATIVI ALL’IMPOSTA DI BOLLO MESSI A 

DISPOSIZIONE DALL’AGENZIA DELLE ENTRATE 

L’Agenzia delle entrate elabora, con riferimento a ciascun trimestre solare, le fatture 

elettroniche trasmesse al Sistema di Interscambio (SdI) ed elaborate senza scarto, al 

fine di determinare se tali fatture siano state correttamente assoggettate ad imposta di 

bollo. 

Eventuali fatture elettroniche non assoggettate dal contribuente ad imposta di bollo, ma 

per le quali si  configurino i presupposti formali per l’assoggettamento alla medesima 

imposta, sono riepilogate in apposito elenco. 

Al contribuente è, pertanto, richiesto di svolgere le opportune verifiche in merito e di 

confermare, o meno, l’assoggettamento ad imposta di bollo anche di tali documenti.  

Tale nuovo adempimento può essere svolto dal contribuente accedendo alla propria area 

riservata del portale “Fatture e corrispettivi”. 

 

Qualora voglia delegare tale nuova verifica al nostro studio, ovvero – nel caso – ampliarla 

alla totalità delle fatture emesse, La invitiamo a prendere contatto con il professionista 

di riferimento al fine di definire modalità e costi dell’attività. 
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3. VERSAMENTO DELL’IMPOSTA DI BOLLO 

Infine, l’Agenzia delle entrate procede al calcolo dell’imposta di bollo dovuta sia sulle 

fatture emesse e originariamente assoggettate ad imposta sia su quelle oggetto di 

verifica e confermate dal contribuente. 

Il versamento dell’imposta può avvenire con le seguenti modalità: 

• addebito diretto su conto corrente, previa indicazione in apposita sezione del sito 

dell’Agenzia delle Entrate di un codice Iban riferito al contribuente; 

• modello F24 da presentarsi in modalità telematica a cura di intermediari abilitati. 

Qualora intenda provvedere al versamento a mezzo modello F24, Le segnaliamo che il 

nostro studio offre tale servizio al costo di Euro 15,00 per ciascuna occorrenza. 

 

Si riepilogano di seguito i termini di versamento: 

• 31 maggio per il primo trimestre - se l’importo dovuto per il primo trimestre non 

supera 250 euro, il versamento può essere eseguito entro il 30 settembre; 

• 30 settembre per il secondo trimestre - se l’importo dovuto complessivamente per 

il primo e secondo trimestre non supera 250 euro, il versamento può essere 

eseguito entro il 30 novembre; 

• 30 novembre per il terzo trimestre; 

• 28 febbraio dell’anno successivo per il quarto trimestre. 
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